

## **Информация ГУП «ТЭ СПб» для участия в круглом столе «Энергетика. Профессия будущего».**

ГУП «ТЭК СПб» играет большую роль в обеспечении жителей города Санкт-Петербурга горячей водой и отоплением. Предприятие объединяет 279 котельных, 218 центральных тепловых пунктов. Доля предприятия на петербургском рынке тепловой энергии составляет около 48%. Среди абонентов компании находятся жилые дома, больницы, школы, детские сады, многочисленные производственные объекты. Система тепловых сетей ГУП «ТЭК СПб» является самой протяженной на Северо-Западе России и насчитывает свыше 4 500 км трубопроводов. Вся собственность предприятия является собственностью города Санкт-Петербурга. В ГУП «ТЭК СПб» трудится более 9 000 человек.

Предприятие ведет плодотворное многолетнее сотрудничество с Политехническим техникумом СПБГЭУ. Между организациями заключены договоры о сотрудничестве в области подготовки квалифицированных кадров и на проведение производственной практики студентов. На предприятии работает 398 выпускников разных лет Политехнического техникума СПБГЭУ направлений подготовки «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» и «Автоматизация технологических процессов и производств», из них 101 сотрудник занимает руководящие должности на предприятии.

В 2016/2017 учебном году совместно с ГУП «ТЭК СПб» были проведены конкурс студенческих проектов по энергосбережению и энергоэффективности среди студентов вышеуказанных специальностей, научно - практическая конференция «Экологическая безопасность теплоэнергетических процессов». Руководство и специалисты топливно-энергетического комплекса приняли участие в подготовке и проведении Регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования по укрупненной группе специальностей 13.00.00 «Электро- и теплоэнергетика».

С 2015 года студенты 4 курса Политехнического техникума СПБГЭУ проходят обучение в Учебном центре ГУП «ТЭК СПб» по рабочим профессиям «Слесарь КИПиА» и «Оператор котельной». Производственное обучение проходит в действующих котельных топливно-энергетического комплекса. По окончании обучения у студентов есть возможность трудоустроиться на предприятие, совмещать обучение в образовательном учреждении и работу в ГУП «ТЭК СПб». Одним из положительных результатов пилотного проекта для предприятия, является получение практикоориентированных специалистов, знающих оборудование и технологические процессы ГУП «ТЭК СПб». К настоящему моменту из 75 ребят, прошедших обучение в учебном центре, 26 были трудоустроены, 2 выпускника техникума стали мастерами,

к которым предприятие имеет особое доверие. Доверие, которое ГУП «ТЭК СПб» имеет к работе коллектива Политехнического техникума СПбГЭУ.

Предприятию необходимы молодые специалисты среднего звена направлений подготовки «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» и «Автоматизация технологических процессов и производств» для обеспечения города Санкт-Петербурга отоплением и горячим водоснабжением.

ГУП «ТЭК СПб» ведет профориентационную работу среди школьников и абитуриентов, студентов ВУЗов и ССУЗов:

1. Участвует в днях открытых дверей
2. Участвует в городских мероприятиях (#ВместеЯРЧЕ, форум «Успех в твоих руках»)
3. Проводит экскурсии на объектах ГУП «ТЭК СПб» для школьников и студентов ВУЗов и ССУЗов. (на экскурсиях специалисты предприятия знакомят ребят с основным оборудованием, рассказывают о важности работы на нем, объясняют, зачем это нужно городу, знакомят с профессиями и специальностями предприятия).
4. В детском оздоровительном лагере «Силандэ» предприятия, проводятся беседы с ребятами о безопасном поведении при дефектах теплотрасс.
5. В Учебном центре разработаны занятия для разного возраста школьников с различными интересными материалами (в основном касающимися физики), которые, в том числе, затрагивают тему безопасного поведения при дефектах на тепловых сетях.

Предприятие открыто для взаимодействия с образовательными учреждениями и готово принимать у себя ребят для проведения экскурсий. Однако, здесь нужно учитывать специфику ГУП «ТЭК СПб». Экскурсии проводятся на реальные объекты производства, где идет производственный процесс. Поэтому предприятие может принимать небольшими группами ребят предпочтительно с 14 летнего возраста. Но на оформление документов для проведения данных мероприятий требуется время!!!

Так же в школах могут проводиться и профориентационные занятия специалистами ГУП «ТЭК СПб».

ГУП «ТЭК СПб» готово к новым формам взаимодействия с образовательными учреждениями.